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1 iulie 2024 

 

Către:  CONSILIUL CONCURENȚEI  

În calitate de Secretariat al Comisiei pentru Examinarea Investițiilor Străine 

Directe  

 

Domnului Bogdan Chirițoiu, Președinte  

 

Domnului George Anglițoiu, Director, Direcția Relații Externe și Comunicare 

 

Ref: Instrucțiuni privind regulile de interpretare și aplicare a dispozițiilor cuprinse 

în O.U.G. nr. 46/2022  

 

 

Stimate domnule Președinte, 

Stimate domnule Director, 

 

În numele Camerei de Comerț Americane în România (AmCham România), prin Comitetul pentru 

Concurență și Ajutor de Stat, vă înaintăm propunerile comunității pe care o reprezentăm,  referitoare la 

aspectele esențiale care considerăm că ar trebui regăsite în Instrucțiunile privind regulile de interpretare și 

aplicare a dispozițiilor cuprinse în O.U.G. nr. 46/2022.  

 

Intelegem si acceptam faptul că protecția intereselor esențiale de securitate este un drept, dar și o datorie a 

guvernelor. Modalitatea în care este conceput un mecanism de monitorizare a investițiilor străine directe poate 

influența direct volumul investițiilor într-o țară  și structura competitivă a piețelor, în general, favorizând un 

climat pro-investiții.  

 

Cu toate acestea, dorim să reiterăm îngrijorile mediului de afaceri din România generate de modificările 

legislative aduse cadrului de examinare a investițiilor străine (în continuare, „FDI”) în România prin 

intermediul O.U.G. nr. 108/2023, semnalate prin scrisoarea transmisă de AmCham în luna ianuarie.  

De asemenea, dorim să vă prezentăm soluțiile pe care le considerăm adecvate pentru a spori certitudinea 

juridică, esențială pentru un mediu de afaceri competitiv și predictibil, și confirmăm disponibilitatea noastră 

de a sprijini atingerea acestui scop. 

 

La aproape doi ani de aplicare a regulilor privind investițiile străine în România, respectiv, a cadrului juridic 

reglementat prin O.U.G. nr. 46/2022 și H.G. nr. 1326/2023, mediul de afaceri din România a constatat că 

anumite aspecte ce țin de regulile de notificare a investițiilor străine preconizate a fi realizate în România 

necesită clarificare 

 

Am vrea, de asemenea, sa menționăm ca această structură de notificare nu se regăsețte în practica 

existentăîn alte State Membre ale Uniunii Europeane, în special în ceea ce privește includerea în scopul 

reglemeitării a investițiilor derulate de persoane juridice și/sau fizice existente pe teritoriul României sau al 

Uniunii Europene, aceasta reglementare reprezentand o completare specifica doar Romaniei. 

 

În acest context, temele principale pe care AmCham le consideră esențiale sunt următoarele:  

 

https://www.amcham.ro/download?file=committeePaper/uODY3UB.pdf&filename=Scrisoare%20re.%20Instructiuni%20FDI_.pdf


  
 

2 
 

a) Clarificarea tipurilor de investiții care nu ar intra în sfera de interes pentru controlul impactului asupra 

securității naționale prin prisma sectoarelor listate în Hotărârea Consiliului Suprem de Apărare a Țării  

nr. 73/2012 (în continuare, „HCSAT nr. 73/2012”).  

 

Subliniem faptul că, în principal, considerăm necesară actualizarea listei de domenii din HCSAT nr. 73/2012 

prin revizuirea O.U.G. nr. 46/2022 și includerea acestor domenii actualizate, precum și a explicitării acestora  

direct în textul legal al O.U.G.. 

 

În eventualitatea în care apreciați că un astfel de demers nu ar fi oportun la acest moment, alternativ, 

considerăm că ar fi necesară  clarificarea suplimentară a domeniilor, prin intermediul unor instrucțiuni de 

punere în aplicare a legii, având la bază experienţa / cazuistica anterioară a CEISD de examinare. Un astfel 

de demers ar fi deosebit de util în autoevaluarea preliminară realizată de investitori, astfel încât să se aducă 

claritate și detalii suplimentare cu privire la domeniile sensibile care determină scopul de aplicare al 

Ordonanței și să armonizeze lista de domenii sensibile cu domeniile definite în art. 4 din Regulamentul nr. 

(UE). 

 

b) Tipuri de investiții care ar putea fi supuse unei proceduri de examinare simplificate sau care să fie exceptate 

de la regulile de notificare și în legătură cu care să nu existe obligația de a respecta obligația de 

neimplementare a a operațiunii până la momentul autorizării din partea Comisiei pentru Examinarea 

Investițiilor Străine Directe (în continuare, „CEISD”). Avem în vedere, cu titlu de exemplu, situațiile de 

reorganizărilor intra grup, sau extinderile de capacitate de producție.  

 

c) Situația unor investiții ciclice sau recurente, asumate de investitor pentru o perioadă de timp determinată, 

respectiv, clarificarea momentului la care obligația de notificare devine exigibilă, sau momentul în care este 

necesară obținerea autorizării  CEISD (ex ante sau ex post), precum și clarificarea posibilității de a solicita o 

autorizare unică pentru toate investițiile derulate în respectiva perioadă de timp.  

 

d) Regulile de calcul a valorii investiției, reglementate prin O.U.G. nr. 46/2022. 

 

*** 

 

Vă rugăm să regăsiți atașat în Anexă o serie de propuneri pe care Consiliul Concurenței le-ar putea lua în 

considerare la momentul redactării proiectului de instrucțiuni de punere în aplicare a OUG. Vă rugăm să 

aveți în vedere că aceste propuneri reflectă punctele esențiale pe care mediul de afaceri le consideră 

prioritare din perspectiva necesității clarificării, astfel încât prezentul document nu este unul exhaustiv. 

 

Rămânem la dispoziția dvs. pentru organizarea discuțiilor cu privire la modalitatea de sprijin efectiv pe care 

AmCham o poate implementa în raport de efortul de redactare a acestor instrucțiuni.  

 

În încheiere, vă rugăm să primiți asigurarea întregii noastre aprecieri. 

 

Cu stimă, 

 

Gabriela Popescu  

Președinte, Comitetul pentru Concurență și Ajutor de Stat AmCham România  

Membru în Consiliul Director al AmCham România 

 


